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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Höhndorf 
(HÖHND/GV/04/2011) vom 29.09.2011 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Helmut Wichelmann  

Mitglieder 
Frau Ingrid Dose  
Herr Ingo Lang  
Herr Karsten Rusch  
Herr Ralf Schneekloth  
Herr Jan Stoltenberg -ab 19.35 Uhr zu TOP 1 - 
Frau Anja Wichelmann  
Herr Günther Wiese  

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dr. Arne Peters  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Höhndorf/Gödersdorf, Dorfstraße 115, "Ruschers 

Dörpskrog" 
 
Der Vorsitzende, Bürgermeister Helmut Wichelmann, eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und 
begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte 
und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
Gemeindevertreter Karsten Rusch erklärt, dass er als Mitglied der Dorfgemeinschaft Höhn-
dorf/Gödersdorf über den Antrag der Dorfgemeinschaft zur Beratung über einen Grundsatz-
beschluss über die Einführung einer Satzung über die Sondernutzung an öffentlichen Stra-
ßen in der Gemeinde Höhndorf nicht informiert sei. Er bittet daher darum, den TOP 3 von der 
Tagesordnung abzusetzen und auf die nächste GV zu verschieben.  
 
Es ergeht folgendes Abstimmungsergebnis: 
 

Stimmberechtigte: 7 

Ja-Stimmen: 6 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 
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Bürgermeister Wichelmann bittet ausdrücklich darum, dass der TOP vor der nächsten Ge-
meindevertretersitzung im Bauausschuss und Kulturausschuss behandelt wird. Er verteilt 
dazu auch Unterlagen, die der Anlage zum Protokoll beigefügt werden. 
 
Damit lautet die Tagesordnung wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

30.06.2011 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die 2. Änderungssatzung zur Sat-

zung vom 01.10.2008 über die Erhebung von Benutzungs-
gebühren zur Deckung der Unterhaltungskosten der Ge-
wässer in der Gemeinde Höhndorf 

HÖHND/BV/028/2011 

   
 4.   Bezuschussung der Kindertagespflege HÖHND/BV/029/2011 
   
 5.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 
Es erfolgt eine Nachfrage zum Sammlungsergebnis für die Geschwindigkeitsmessgeräte. 
Gemeindevertreter Schneekloth erläutert, dass in Bar ca. 2.000 EUR gesammelt wurden. 
Welcher Betrag auf den Konten eingegangen ist, sei ihm noch nicht bekannt. Die Kosten für 
2 Anlagen beliefen sich nach entsprechenden Anfragen auf 5.464 EUR. 
 
 
Eine Einwohnerin weist darauf hin, dass seit ca. 3 Wochen ein erheblicher Gestank in der 
Gemeinde festzustellen sei. Sie habe festgestellt, dass auf einer landwirtschaftlichen Fläche 
hinter dem Ortsteil Gödersdorf in Richtung Stoltenberg auf der rechten Seite, insbesondere 
in den Fahrspuren, ca. 10 cm hoch Gülle stünde. Auf die Frage nach Zuständigkeiten ant-
wortet der Amtsdirektor Herr Körber, dass er diese spontan nicht sagen könne. Dies müsse 
zunächst einmal geklärt werden. 
 
 
Weiterhin wird das Parken im „Krummbeker Weg“ im Kreuzungsbereich angesprochen. Da 
das Parken in diesem Bereich gefährliche Situationen hervorrufen soll, sagte Bürgermeister 
Wichelmann zu, zunächst mit den Anliegern zu sprechen. 
 
 
Es wird des Weiteren darauf hingewiesen, dass der Verkehrsspiegel gegenüber der Ein-
mündung „Fernblick“ bei dieser zur Zeit vorhandenen herbstlichen Witterung nicht nutzbar 
sei. Er beschlägt und ist daher fasst blind. 
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Bürgermeister Wichelmann weist auf vermeidbare Straßenverschmutzungen insbesondere 
durch den zur Zeit starken landwirtschaftlichen Verkehr hin. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 30.06.2011 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 30.06.2011 
werden nicht erhoben. Die Niederschrift gilt damit als genehmigt. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die 2. Änderungssatzung zur Satzung vom 

01.10.2008 über die Erhebung von Benutzungsgebühren zur De-
ckung der Unterhaltungskosten der Gewässer in der Gemeinde 
Höhndorf 
Vorlage: HÖHND/BV/028/2011 

 
Bürgermeister Wichelmann erläutert die allen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertre-
tern vorliegende Sitzungsvorlage.  
 
Ohne Aussprache ergeht folgender Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der ihr mit der Verwaltungsvorlage vom 01.09.2011 vorge-
legten Gebührenkalkulation für Gewässerunterhaltung in der Gemeinde Höhndorf mit den 
darin enthaltenen Festsetzungen und Ermessensentscheidungen zu. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung 
von Gebühren zur Deckung der Unterhaltungskosten der Gewässer in der Gemeinde Höhn-
dorf gemäß Entwurf, wonach die Gewässerunterhaltungsgebühr auf jährlich 7,93 EUR je 
Gebühreneinheit festgesetzt wird. 
 

Stimmberechtigte: 8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Bezuschussung der Kindertagespflege 

Vorlage: HÖHND/BV/029/2011 
 
Bürgermeister Helmut Wichelmann erläutert die allen Gemeindevertreterinnen und Gemein-
devertretern vorliegende Vorlage zur Bezuschussung der Kindertagespflege.  
 
Nach einer kurzen Diskussion ergeht auf Vorschlag von Bürgermeister Helmut Wichelmann 
folgender Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einen Zuschuss zur Kindertagespflege in Höhe von 1,30 
EUR je Betreuungsstunde. Dies gilt nur dann, wenn das zu betreuende Kind nicht bereits in 
einem Kindergarten untergebracht ist, wenn beide Eltern berufstätig sind bzw. wenn ein al-
leinerziehender Elternteil berufstätig ist. Der Beschluss ist zeitlich befristet bis zum 
31.12.2012.  
 

Stimmberechtigte: 8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  5: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es werden weder Bekanntgaben vorgenommen noch Anfragen gestellt. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Helmut Wichelmann Sönke Körber Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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